

Οι δικοί μας άριστοι

# Το πρώτο Facebook για ΑμεΑ είναι ελληνικό

Με πάνω από 300.000 εγγεγραμμένους το Disabledbook δίνει βήμα σε τυφλούς, κωφούς και άτομα με κινητικά προβλήματα

Ρεπορτάζ

Λαμπρινή Παπαδοπούλου

### ● Εν συντομία

Μια νέα ελληνική διαδικτυακή εφαρμογή όμοια με το Facebook αναγνωρίζει το είδος της αναπηρίας του χρήστη και διευκολύνει την επικοινωνία.

### ● Γιατί ενδιαφέρει

Τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να βιώνουν κανέναν αποκλεισμό.

Ένα μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Πέτρου Καλούπιδι από έναν φίλο του με κινητικά προβλήματα και προβλήματα όρασης, ο οποίος του έγραψε: «Μακάρι να υπήρχε ένα Facebook για άτομα που έχουν προβλήματα, όπως εμείς», στάθηκε η αφορμή για τη δημιουργία του Disabledbook, του πρώτου Facebook για ΑμεΑ.

### Επικοινωνία και εξωστρέφεια

«Αντιμετωπίζω κι εγώ κινητικά προβλήματα κι έτσι αποφάσισα να δημιουργήσω αυτή την πλατφόρμα από το σπίτι μου, ώστε να καλύψω την ανάγκη για επικοινωνία και εξωστρέφεια των ανθρώπων με αναπηρία, καθώς είμαστε αποκλεισμένοι και παραγκωνισμένοι. Σήμερα εξακολουθούν να υπάρχουν άνθρωποι που δεν βγαίνουν από το σπίτι τους ούτε για να πάνε μέχρι το περίπτερο. Γι' αυτούς τους ανθρώπους το δημιουργήσα, αυτή ήταν η ανάγκη που γέννησε το Disabledbook. Η αυτανομία» δηλώνει στο Documento ο κ. Καλούπιδης.

Η εφαρμογή, η οποία βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.disabledbook.com](http://www.disabledbook.com), αποτελεί ουσιαστικά μια ψηφιακή πλατφόρμα που αναγνωρίζει το είδος της αναπηρίας του χρήστη και διευκολύνει την επικοινωνία κάνοντας χρήση του κατάλληλου εργαλείου. «Η πλατφόρμα αναγνωρίζει εάν ο χρήστης έχει κάποια αναπηρία και τον δίνει τη δυνατότητα να "διαβεί" εάν είναι τυφλός ή να κάνει οποιονδήποτε κινήσεις (θλεει εάν έχει κινητικά προβλήματα). Μπορεί να κοινησει το ποινικι δινοντας εντολη η με κινηση του ποδιου η να ενεργοποιησει την κάμερα του υπολογιστη κοινωνίας το κεφάλι του» σημειώνει ο ίδιος.

Κατά το λοιπόν, η πλατφόρμα λειτουργεί όπως το Facebook, δηλαδή ο χρήστης μπαίνει στη σελίδα, αποκτά λογαριασμό, δημιουργεί προφίλ και έπειτα μπορεί να ανεβάζει φωτογραφίες, βίντεο, να μιλάει μέσω μηνυμάτων με άλλους,

να κάνει like, να ποστάρει τις απόψεις, τα ενδιαφέροντα και τους προβληματισμούς του.

### Περισσότεροι από 300.000 εγγεγραμμένοι χρήστες

Το Disabledbook ιδρύθηκε στις 16 Ιανουαρίου 2016 ως start up αρχικά, από το Μπίμπερλι Σιλς στην Καλιφόρνια. «Αυτή τη στιγμή έχουμε ξεπεράσει τις 300.000 εγγεγραμμένους χρήστες. Η προσωπική της πλατφόρμα είναι να προσέλκυσουμε τα πανεπιστήμια και τους φοιτητές και να τους ενεργοποιήσουμε θετικά ως προς την κατεύθυνση της έρευνας νέων τεχνολογιών για ΑμεΑ, οι οποίες να έχουν εγκριθεί από άτομα με αναπηρία. Είναι η δεύτερος πύλονας είναι το social impact, να γνωματωθούν δηλαδή οι τεχνολογίες αυτές στα πανεπιστήμια, στις ιδιωτικές ελληνικές και ξένες εταιρείες, ώστε να δει ολος ο κόσμος, ακόμη και οι αποκλεισμένοι όπως οι τυφλοί, οι κωφοί και οι βλαβι κινήτικα ανάπηροι, τα νέα αυτά τεχνολογικά επιτεύγματα» εξηγεί ο κ. Καλούπιδης.

Η πλατφόρμα βέβαια δεν στοχεύει μόνο σε άτομα με αναπηρία αλλά και σε ανθρώπους χωρίς αναπηρία, προκειμένου να τους δώσει τη δυνατότητα να έρθουν σε επικοινωνία με ΑμεΑ και να αλληλεπιδράσουν θετικά, βλέποντας με αυτόν τον τρόπο όλες τις νέες τεχνολογίες που αφορούν την αναπηρία και την υγεία.

Μεταξύ άλλων, το Disabledbook έχει δημιουργήσει πλήθος νέων εργαλείων, όπως η πλατφόρμα Go Wheel που καθιστά αυτόματα και γρήγορα όλες τις ιστοσελίδες φιλικές προς τα άτομα με αναπηρία.

«Σκοπός μας είναι να δημιουργήσουμε ενεργούς πολίτες που μαζί θα χτίσουμε υγιείς κοινωνίες για την αναπηρία, την αυτινομία και την ελεύθερη πρόσβαση στην πληροφορία, στις υπηρεσίες και στην αγορά εργασίας» καταλήγει ο κ. Καλούπιδης.



«Σκοπός μας είναι να δημιουργήσουμε ενεργούς πολίτες που μαζί θα χτίσουμε υγιείς κοινωνίες για την αναπηρία»



©

«Αντιμετωπίζω κι εγώ κινητικά προβλήματα κι έτσι αποφάσισα να δημιουργήσω αυτή την πλατφόρμα, ώστε να καλύψω την ανάγκη για επικοινωνία και εξωστρέφεια των ανθρώπων με αναπηρία» μας λέει ο Πέτρος Καλούπιδης (δεξιά)

Την ώρα που ο ύψος «πρώτος» απασχολεί ολόκληρο τον κόσμο, στην Ελλάδα η κοινωνία φέρει πολλούς είναι οι άνθρωποι που τον αποκλείουν για τους λόγους άλλους, το Documento θα φιλοξενήσει πλέον τους δίσκους μας, φιλίες, από τη φωνή της διπλής πορείας μέχρι απευθείας που ορίζει να προσελκύσει λόγω του καθημερινού αγώνα που δίνουν